

瓜達盧佩朝聖之旅

51年前，1970年5月1日，聖施禮華宣佈他有意跨越大西洋到瓜達盧佩聖母前向她俯首致敬。

2021年4月30日

瓜達盧佩聖母的故事

有關聖母向若望·狄也果（一位墨西哥本土居民）顯現的故事，最早記載於十六世紀中的一份文獻「Nican Mopohua」（納瓦特爾語）。故事開始於1531年12月。根據「Nican

Mopohua」的記載，於墨西哥城被征服後十年，戰爭停止，村落回復和平，人們對認識真天主開始感興趣。福傳工作非常蓬勃。天主願意將新大陸福傳事工的重任交託於諸恩寵的分施者，榮福童貞瑪利亞。

有一個本土人，名叫若望狄也果，生於夸奧蒂特蘭。他在一個星期六的早上前往墨西哥城去接受教理講授。當他路過一座名叫「Tepeyac」的小山時，他聽到很多漂亮雀鳥的歌聲。當他突然停下來的時候，他聽到它們從山上叫他，並說：「Juanito · Juan Dieguito」。於是他便很高興地走向那個傳來聲音的地方。在那裏站著一位高貴的女士，叫他走近她。在她面前，他驚嘆她超乎常人感官所能感受的瑰麗：她的衣服閃爍著如太陽般的光芒，她所站著的石頭和懸岸也發出耀眼的光芒。

瓜達盧佩的「tilma」

榮福童貞立即向狄也果說出她的意願：「願你知道並明白，我最小的孩子，我是榮福童貞聖母瑪利亞，眾人為祂所活的真天主的母親……我切願你為我在此地建一座聖殿，以顯示並施予我所有的愛、憐憫、幫助和保護；因為我確實是你和藹的母親，屬於你和所有和你同住在這地球上的人，以及那些向我呼求、尋找我和信靠我的人；在那裏我會俯聽他們的哭泣和悲傷，救治他們所有的痛楚、絕望和悲傷。」

聖母命令他到胡安·德·祖馬拉加 (Juan de Zumarraga) 主教那裏，讓他知道她的願望。但主教並不相信狄也果所說有關聖母向他透露的事情。胡安主教要求狄也果顯示一個確實無誤的標記以證明這位天堂之后真的向他顯現過。

狄也果再次於「Tepeyac」見聖母，並向她解釋狀況。聖母承諾會在第二天給他一個不可辯駁的標記。

此故事為人所知的結局：在山上盛開的玫瑰，由聖母親手放在狄也果的「tilma」，再被提到主教那裏作為顯現的憑證；當若望狄也果打開這件粗糙的衣服時，一幅神奇的畫像——不是由人所畫的——出現了。這幅畫像依然被保存下來和被人瞻仰直到今天。

在短時間內，瓜達盧佩聖母的禮敬以驚人的速度傳播開去。對於墨西哥人來說，沒有任何其他現象能與此禮敬的源頭相比。整個美洲，以至很多其他地方，都有人向她獻上虔誠的祈求。這是一份無可比擬的禮物。她留給我們的自畫像，就是她愛的印證。

「她會讓一切修正過來」——聖施禮華於墨西哥

51年前，1970年5月1日，聖施禮華宣佈他有意跨越大西洋到瓜達盧佩聖母前向她俯首致敬。與他同行的蔡浩偉主教在25年後，回想起那份熱愛聖母的澎湃情懷時，他寫道：「我在好

幾個場合聽過他這樣說：『我敢向你保證，』是聖母催逼他促成這個作補贖的朝聖之旅，因為她希望他到達那裏，在那幅燻黑的畫像下，邀請她為世界、為教會、和為教會內那個微小的部分，即主業團，作轉求。」

5月15日，黎明時分，聖施禮華到達墨西哥城。他到步時向團員們宣佈：「我是來看瓜達盧佩聖母，並順道來探望你們。」第二天，在他還未適應時差和海拔高度的轉變時，他已急不及待前往大殿，並開始他的九日敬禮一直到24日。他定睛於瓜達盧佩聖母的畫像，向他至聖的母親獻上深切的祈禱。在祈禱中，他滿懷信德地說：「*Monstra te esse Matrem!* 請顯示你是一位母親。……如果一位小兒子向母親這樣請求，我肯定沒有一位母親會不被感動。」然後，他再說：「請傾聽我：我知你必會！」

在接下來的幾天，他一直留在旁邊的一個位置，在那裏他可以近距離向那

幅畫像祈禱。一連九天，他向這位美洲的主保，熱切地為教會和主業團祈禱。

童貞瑪利亞給若望狄也果的話

「我，即你的母親，不就是在這裏嗎？你不是在我的庇蔭和保護之下嗎？我不是你的健康嗎？你不是有時投向我的膝上和懷抱嗎？你還需要什麼？」

用以下**連結**，你可以看到那幅真正印有瓜達盧佩聖母「tilma」的實時轉播。在大殿裏，於星期一至四下午4時（墨西哥城時間），會恭唸玫瑰經。

<https://virgendeguadalupe.org.mx/en/>

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
gua-da-lu-pei-zhao-sheng-zhi-lu/](https://opusdei.org/zht/article/gua-da-lu-pei-zhao-sheng-zhi-lu/) (2026
年1月12日)